Měření rozptylového magnetického pole transformátoru


Úkol měření:


Určete potřebné parametry měřící cívky, konstantu Kch, vlastní rezonanční úhlový kmitočet a hodnoty prvků Ls a Rs sériového náhradního schématu.


Změřte rozptylové magnetické pole transformátoru. Měření proveďte ve vodorovné rovině procházející středním sloupkem transformátoru.


Z výsledků měření určete, zda je měřené pole dipolového charakteru a v jaké vzdálenosti tato náhrada ještě platí.


Schéma zapojení:
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Seznam použitých přístrojů:


Tr	transformátor zdroj rozpt. pol.


G	RC generátor


V	nf voltmetr


mA	miliampérmetr


HC	Helmholtzovy cívky Khz = 305,9 1/m


R	posuvný odpor





Použité vzorce:


Bm = Us/4fSN=Uef/4,44fSN


Hm=Bm/� VLOŽIT Equation.2  ���o


určení frekvence � VLOŽIT Equation.2  ���


určení impedance cívky � VLOŽIT Equation.2  ���	


určení konstanty měřící cívky� VLOŽIT Equation.2  ���








Tabulka naměřených hodnot


x�
y�
Bx�
By�
Hx�
Hy�
�
10�
7�
4E-05�
1.7E-05�
8.017�
3.334�
�
15�
12�
1.5E-05�
6.8E-06�
3.038�
1.350�
�
20�
17�
6.8E-06�
2.8E-06�
1.350�
0.549�
�
25�
22�
3.7E-06�
1.5E-06�
0.738�
0.295�
�
30�
27�
2.1E-06�
9.3E-07�
0.422�
0.186�
�
35�
32�
1.3E-06�
5.9E-07�
0.266�
0.118�
�
40�
37�
8.9E-07�
4.2E-07�
0.177�
0.084�
�
45�
�
6.2E-07�
�
0.122�
�
�






Závěr


Z námi naměřených hodnot je vidět že měřené pole je možno považovat za dipolové na celé měřené ploše. Neboť pole lze považovat za dipólové pokud pro hodnoty x=y platí Hx=2*Hy, což nám tak i skutečně vyšlo.


